



## 难忘的小年

信阳晚报社小记者

浉河中学 七(19)班 刘佳树

2017年1月20日,这一天是我们的传统节日——小年,也是24节气中的大寒,虽然天气寒冷,但我们的心却是温暖的,因为我做了很有意义的事情。

上午9点,我们四名团员和六名班干部来到了五星敬老院。走进院里,就看见许多老人坐在椅子上晒太阳,看到我们,老人脸上露出了笑容。

我们迫不及待地想为老人们做些事件,把地上的灰尘和纸屑清扫干净,用抹布将桌子擦得一尘不染,陪他们聊天阅读,老人们很高兴,都竖起大拇指,连声夸我是个好孩子。

劳动结束后,我们为老人们奉上了精彩的节目。我们合唱了一首《童年》,当我们清脆、欢快的歌声响起,老人脸上洋溢起幸福的笑容,他们高兴得仿佛回到了童年。有的同学带来了小提琴,为老人们拉了一首经典的曲

子——《梁祝》,优美的旋律,像清泉一样流淌。他们有的嘴角上扬,用手轻轻地和着打拍子,有的频频点头,听得如痴如醉。一曲完毕,老人们非常激动,高兴地鼓起掌来。

见我们热情地忙前忙后,老人们纷纷拿出水果和饼干,不停地往我们手里塞,没办法,我们只好悄悄地将这些食物分给其他老人。我坐下来陪老人聊天,他们十分高兴地讲述着那个年代的故事。看见老人幸福的神情,我想,对他们来说,陪伴才是最好的礼物。

临近中午,我们才依依不舍地离开。回头看那焕然一新的敬老院,看到老人高兴的笑脸,我们心里暖暖的……

午饭后,妈妈带着我们来到了茶艺室。茶艺师教我们如何泡茶和观茶,告诉我们识别茶是否好,从它颜色是否鲜亮就可以看出,红茶的汤色是金黄色的,绿茶的汤色是

米黄色的。茶叶在杯中舒展,茶香氤氲开来,轻啜一口,回味悠长。

品完茶,妈妈又邀请他们公司的团委书记——杨留青哥哥为我们讲述团的开始时间、团的发展和重要作用,我们听得热血沸腾。虽然以前我也听过这样的报告,但都没有这一次听得认真仔细。作为当代青少年,我们要坚韧不拔,合理规划人生路线,不断超越自我,要最终成为领跑者。

我们感到肩上的责任重大,纷纷发言表决心——为祖国的明天而奋斗,为社会的发展、自我的成长而读书。

在这个特殊的日子,我们开展了这些有意义的活动:去敬老院奉献一份爱心;品味茶香,欣赏茶艺,我们得到一份熏陶;学习团课,重温历史,我们铭记一份责任。在这个“大寒”节气里,却洒满了灿烂的阳光。在这个传统的节日里,处处洋溢着春天般的温暖。



## 美丽的君山岛

信阳晚报社小记者

浉河区吴家店镇中心小学 四(4)班 吴泽澍

上学期,我学习了一首刘禹锡写的古诗《望洞庭》,其中有两句古诗是“遥望洞庭山水色,白银盘里一青螺”。正好这个寒假我们一家来到了湖南岳阳。可惜是冬季,“白银盘”的水已经干得差不多了,洞庭湖中浮出一条通往“青螺”——君山岛的道路。

爸爸开着车,经过那条道路到达了君山岛。一下车我们就看见了一块大石头,上面是当代文学家莫言题的三个苍劲有力的大字——君山岛。踏上大理石切割成的台阶,我们走进了古色古香的君山岛大门,买了3张门票便沿着石子铺成的小路,向君山岛景区走去。虽然是冬天,但岛上满目苍翠,树木高大,郁郁葱葱。路边盛开着许多小花,小草也已经返青,仿佛君山岛的春天已经来了。君山岛中有许多人工湖,清澈的湖水中五颜六色的锦鲤成群结队地嬉戏,远处的小山在云雾中若隐若现。

不知不觉中,我们来到了湘妃祠,妈妈给我讲了娥皇女英的动人故事。转了一个弯,我们看到了湘妃竹,棵棵竹子挺拔地站着,有的浅绿,有的深绿,上面布满了许多黑色、褐色的斑点,像人的眼泪滴在上面。据说,湘妃竹只有在君山岛才有这种斑点,如果把它移到别的地方,这些斑点就会消失。多么神奇的竹子呀!我们接着向前走,一棵棵梅树上怒放的红梅花吸引了我,原来我们又到了柳毅井。看到了旁边石碑上关于“柳毅传书”的介绍:柳毅同情龙女的悲惨遭遇,不远万里费尽周折赶到洞庭湖,向洞庭湖君传递了龙女的书信,解救了龙女。我不禁心里暗暗赞叹柳毅是一个善良又正直的人。

到了君山岛,不得不提君山岛的特产——君山银针茶。我们在茶艺社欣赏了茶艺表演,君山银针茶在经过开水冲泡后,一根根银针站了起来,三起三落,入口香甜,令人回味无穷,能和我们信阳毛尖媲美。

走出茶艺社,我们恋恋不舍地离开了君山岛。再见了,美丽的君山岛!

## 诱人的宝石山

廖宇庆

今天,我和爸爸妈妈来到了宝石山。宝石山,顾名思义,就是在这座山中,藏着许许多多的宝石,真有这么一回事儿吗?那就跟着我们一起去看看吧!

刚到宝石山的山脚下,一条弯弯曲曲的小路展现在眼前。我迫不及待地走了上去,发现路的两旁都散乱地分布着圆形的果子。我走上前去,拿起果子,仔细地一看:这果子上的外壳带着坚刺,犹如刺猬背上的小刺。我又沿着壳上的缝隙剥开了果子,里面的果肉真像栗子呀!

接着,我和爸爸妈妈爬上了山。山上的树木非常茂盛,苍翠欲滴,在阳光的照耀下,山上的树显得格外精神,一阵微风拂过,树上的树叶“沙沙沙沙”地响着,仿佛是在欢迎我们呢!

走了一会儿,抬头一望,只见一座高高的塔耸立在我眼前。后业,我问了妈妈,才知道这就是大名鼎鼎的宝■塔。妈妈说:“宝■塔是由石砖建成的,塔的姿态秀丽挺拔,亭亭玉立。”

不知不觉,我们就来到了山腰。山腰上这块地是平的,向左边看过去,上面有一张石桌,旁边有几把石椅,真像是一只大乌龟在带着着小乌龟爬山呢!

爬着爬着,山上的阳光越来越充足,抬头望,眼看就要到山峰顶了,我奋力一搏,一个箭步往上跑。“哈哈,终于到了!”我激动地说。只见两块大岩石,里面“挤”出了一个小洞,我往里边走。“天啊,太美了!”我仿佛走进了人间仙境,在太阳的照耀下,两块大岩石闪闪发光,好像流霞缤纷。宝石山顶就像一个瞭望台,可以看见宝石山旁边的湖、林……从上面看下去,西湖的水面波光粼粼,就好像一面大明镜,真美啊!

后来,妈妈告诉我,刚风我捡到的果子就是宝石山中的“宝石”。我若有所思,笑了笑,其实我知道波光粼粼的西湖更像是那宝石在闪闪发光。

